

**GOVERNMENT DEGREE COLLEGE,
SHANTHINAGAR**

**GADWAL-509126,
Jogulamba Gadwal Dist., Telangana State**

MANA URU MANA CHARITRA

MYVILLAGE: MEDIKONDA MANDAL: IEEJA DISTRICT: JOGULABA GADWAL

STUDENT STUDY PROJECT 2022-23

SUBMITTED

TO

TELANGANASAHITYA ACADEMY, HYDERABAD

&


COMMISSIONER OF COLLEGIATE EDUCATION, HYDERABAD

SUBMITTEDBY:

S.No	Name of the Student	RollNo:	Group
1	B.NAGARAJU	20033089129506	BA


SUPERVISOR :


P.Jiva Jayaraja Guru :
(College Coordinator)


Principal
PRINCIPAL
GOVT. DEGREE COLLEGE
SANTHINAGAR-509126
JOGULAMBA GADWAL (Dist.)

GOVERNMENT DEGREE COLLEGE

JOGULAMBA GADWAL DIST

SHANTHINAGAR

TOPIC : MANA URU MANA CHARITRA

VILLIAGE : Medikonda .

PREPARED BY : B. Nagaraju

Project work

—: పునః ఉద్ధృతి — పునః చరిత్ర :-

NAME :- B. పంపూరి

Group :- B.A(H.C.P)

year :- 3rd year

College name :- Govt Degree college Sankinagara

Project work village name :- 'వేదికాంబ గ్రామం.

భౌగోళిక నైసర్గిక స్వరూపం :-

మేడికొండ అనే గ్రామం యొక్క మండలంగానే కలదు. మాగుంట గచ్చిపర్తి (Dist) గా మునుం చెప్పుకొనవచ్చు. అంతే కాకుండా మేడికొండ అనే గ్రామంగా ఒక వర్షం కూడా ఎటువంటిగా ఉన్నది అది మునుం చెప్పుకొనవచ్చు.

బలవర్షం :-

మేడికొండ గ్రామంగా యెక్కొక్కా వాగులు అనేకం వాగులు అనేకం ఉండాలి. ఈ వాగులలా ఆకాశం అంతా అనేకం "అంతా అంతా" అంటే మునుం చెప్పుకొనవచ్చు. మునుం చెప్పే ఈ వాగు చాలా పెద్దదిగా ఉంటుంది అంతేకాకుండా వర్షం ఎటువంటిగా వచ్చినప్పుడు కూడా వేసిన ప్రమాదాలు జరగటం ఈ వాగును నమ్మించారు అది మునుం చెప్పుకొనవచ్చు.

మేడికొండ గ్రామంగా 2 వాడువల ఉండటం మునుం చెప్పుకొనవచ్చు. ఇంక చాలా పెద్దదిగా ఉండటం మునుం భావింపవచ్చు. అంతేకాకుండా . ఒక వాడువ వేరు MIDIC వాడువ అనే పెద్దదేం కూడా దరిగింది అది మునుం చెప్పుకొనవచ్చు.

అంతేకాకుండా . ఈ వాడువల ద్వారా చాలా మంది శ్రీతలు ఆమె పంటలను పండిస్తారు. ముఖ్యంగా ఈ వాడువల ద్వారా వరి, వేరుశనగ, మొక్కజొన్న, ప్రత్తి, కుంభులు మునుం పండించటం జరుగుతుంది. ఈ వాడువల ద్వారా మునుం పండించి అధిక దిగుబడులను రాబడుతున్నారని చెప్పుకొనవచ్చు.

మేడికొండ గ్రామంగా ముఖ్యంగా (1) బకరం ఉంటుంది.
 ఈ ఆరువ చాలా పెద్దదిగా ఉంటుంది. ఎదురులే
 ఈ ఆరువ అనేది తీరు బాగుంటే దగ్గరగా ఉంటుంది.
 ఈ ఆరువ చాలా మేడికొండ ప్రధానంగా చాలా పలుకు
 ఉంది అది మును ఆరువకావచ్చు. అది తీరు ఉండే ఆరువ
 అది మేడికొండ పెట్టలుల సరిగ్గా అది ఆరువకావచ్చు. ఈ
 ఆరువ చాలా గొప్పగా ఉంది తీరు పెట్టలు ద్వారా సర్దుబాటు.
 ఈ ఆరువ కింద కూడా చాలా మంది కిక్కులు ప్రతుకుతున్నారు.
 అది మును ఆరువకావచ్చు. అలాగే ఈ ఆరువ చాలా
 పెద్దది కావచ్చు వర్షం వేరు అంత ఆరువకావచ్చు వర్షం వలన
 కేంద్రీకరించి ఈ ఆరువ కింద ఉన్న వాటిలో ఈ
 కేంద్రీకరించి వాటిలో ఉంటారు అది మును ఆరువకావచ్చు. సుమారుగా
 30 ఎకరాల వరకు. ఈ ఆరువ కేంద్రీకరించి పలుకు పయి
 డారు అది మును ఆరువకావచ్చు.

కుటుంబ కూడా ఆరువ ఆరువ తరుగుతూ ముఖ్యంగా ఉన్నాయినే
 ఆరువకావచ్చు.
 బావులు అనేది మేడికొండ గ్రామంగా చాలా ఎక్కువగా ఉన్నాయినే
 ఆరువకావచ్చు. సుమారుగా అయితే పే 50 బావులు అనేవి
 ఉంటాయి. కానీ ప్రస్తుతం కౌన్సిలర్లు పూర్తి ముఖ్యంగా ఆరువకావచ్చు.
 ముఖ్యంగా పే ప్రభుత్వ ప్రాజెక్టుల బావి అనేది
 మేడికొండ గ్రామంగా బట్టాం దగ్గర ఉంది. ఈ బావి సుమారుగా
 100 ఎకరాల లాగా ఉంది. ఈ బావి దగ్గర కేంద్రీకరించి కూడా
 వెళ్ళింది. ఈ దేవతను మేడికొండ ప్రధానంగా వారు కూడా
 డారు. అది మును ఆరువకావచ్చు. బావి బావులకూడా ఎక్కువగా
 ఉంటాయి.

2) (i) మేడికొండ అసెంబ్లీ క్రమం 1929లో విస్తృత ప్రజల తెలుగులో
సాగు. అంతేకాకుండా మేడికొండ అసెంబ్లీ క్రమం చాలా పెద్దదిగా
చెప్పుకొన్నట్లు. సుమారుగా 8000 (ఐదు) వందల కంటే ఎక్కువ
యరి చెప్పుకొన్నట్లు. అంతేకాకుండా 2018 ఏళ్ల ప్రకారం
మేడికొండ క్రమం సుమారుగా 6000 ఏళ్ల కంటే ఎక్కువ
చెప్పుకొన్నట్లు.

(ii) మేడికొండ క్రమానికి మేడికొండ అసెంబ్లీ వారు రావడానికి
సాక్షులు. మూలములు మేడికొండ క్రమానికి వచ్చి సకలం
ఉపన్యాసం చెప్పినాడట అందుకు. మేడికొండ అసెంబ్లీ
వారు మూలములు చెప్పినట్లు ప్రజల తెలుగులో సాగు.
అది చెప్పుకొన్నట్లు. కింది ప్రస్తావన చదివారు.
అంతేకాకుండా ఈ క్రమానికి మేడికొండ అసెంబ్లీ పెట్టడం
- కి ముఖ్య కారణం మూలములు చెప్పినాడట. ఎలాగంటే
ఈ క్రమానికి కరువుల కొండలు, మట్లు, ఉండటం వలన
దానికి మేడికొండ అసెంబ్లీ పెట్టినట్లు ఇవ్వు ప్రజల మూల
- నాగు.

(iii) మేడికొండ క్రమం చాలా కలంకాల కంటే ఎక్కువ
అందుకు సాక్షులు. సాక్షుల దేవాలయంగా ప్రాచీన కాలం
నాటి నాగకృష్ణుల శిల్పం అనేది లభించడం జరిగింది
అది చెప్పుకొన్నట్లు. అంతేకాకుండా మేడికొండ క్రమం
అనేక ప్రకారం కలంకాల కంటే ఎక్కువ చెప్పుకొన్నట్లు.

ఇతరముల గురించి

పేదగొండ క్రమమున మొదటగా 4 రకముల ఖనముల కుప్ప
 ఈ రకములు (1) స్ఫులికీడి ఖనము (2) ఎర్ర రేగిడి ఖనము
 (3) బలవచ్చు ఖనము (4) పొడవ ఖనము అనే నాలుగు రకములు
 ఉన్నాయి అవి చెప్పకపోయింది. అంతగాయింక ఈ పేదగొండ
 క్రమమున స్ఫులికీడి ఖనములు ఎటువంటి ఉత్పాదన చెప్పు
 - గావచ్చు. వీరి అర్ధం ఎర్రవచ్చు ఖనములు ఎటువంటి ఉత్పాదన
 ఉత్పాదన పొడవైనవి అటువంటి ఉత్పాదన. స్ఫులికీడి ఖనము
 60%. ఉత్పాదన ఎర్రవచ్చు ఖనములు 40%. ఉత్పాదన.
 ఈ స్ఫులికీడి ఖనములు ఎటువంటి ప్రత్యేక ఎటువంటి గుర్తింపు
 పొందజాలవు. ఎర్రవచ్చు ఖనములుగా ఎర్రవచ్చు వేరుకొరక వంటి
 మునుపటి క్రమము పునరుద్ధరణయ్యింది మరల చెప్పకపోయింది.
 ఈ క్రమమున "ఇతర ఖనములు" ఎటువంటి ఉత్పాదన చెప్పు
 - గావచ్చు. ఈ ఇతర ఖనములను ముగళ, కృష్ణ, కుప్ప, కుప్ప,
 కుప్ప, కుప్ప, వారి ఇస్తున్నారు. వీరు గేయం చేస్తున్నారనుకు
 వంటి వంటి ఈ ఇతర ఖనములను ఇస్తున్నారు. అంతగాయింక
 ఈ ఇతర ఖనములను పునరుద్ధరణయ్యింది గాన 4 ఖనము
 - లను అమ్మడంకో? వంటి? వంటి వంటిది క్రమములు చెప్పి
 - గావచ్చు. గాన పేదగొండ క్రమమున అమ్మడం కోసం కుప్పలు
 ఉంటాయి ప్రస్తుతం గాన పేదగొండ క్రమమున అమ్మడం కోసం
 క్రమము స్ఫులికీడి ఖనములను ఎటువంటి చెప్పకపోయింది.
 పేదగొండ క్రమమున ఉంటాయి కుప్పలు కుప్పలు కుప్పలు
 ఈ కుప్పలు చెప్పకపోయింది.

ii)

వనరులు

మేడికొండ ప్రాంతంగా ముఖ్యంగా కొండలు అనేక ముగంబాగా ఉండటం మనం చెప్పుకొవచ్చు. ఈ రైప్రకా నాయకు దిగుల - చుట్టూ కొండలు ముగంబ్ ఉండటం మనం చెప్పుకొవచ్చు. టాప్స్ డు పెట్టలు కూడ - చెవ్వారు ఈ ప్రాంతంగా కొండలు ముగంబ్ ఉండటం వలన ఈ ప్రాంతాకి మేడికొండ అనే పేరు వచ్చింది అనే భావన కూడ ఉంది. 4 కొండలు కూడ ఉన్నాయి అందుగా (నే) ఈజుకేంతు స్కాంబ్ కొండ ముఖ్యమైతేగా చెప్పుకొవచ్చు. అంతేకాకుండా ఈ ప్రాంతంగా ఉరులుకుడు కూడ టాప్ షాతే ఆయన కొండ ఉంది అని మనం చెప్పుకొవచ్చు. ఈ కొండ ఎలాగైతే టాప్ పెట్ట(కొండలు) లాంటి టాప్ వైప్రకాలి ఉంది కానీ క్రింద పడకొండ ఉంది అని మనం చెప్పుకొవచ్చు. ఈ షాతే గ్రామాలి కూడ వార వారకలాగ వచ్చింది అని మనం చెప్పుకొవచ్చు.

గుట్టలు కూడ అనేకమైన పెద్ద పెద్ద, చిన్న చిన్న గుట్టలు ఉన్నాయి. అందుగా ప్రాంతాన్ని గుట్ట, గుట్ట, ఇంకొకటి స్వాలా గుట్ట, అనేక ముఖ్యమైతేగా చెప్పుకొవచ్చు. ఎందుకంటే ఈ ప్రాంతాన్ని గుట్ట దగ్గర ప్రతి సంవత్సరం మోతరను కూడ నిర్మిస్తారు. ఈ మోతరను ఎప్పులా పంపింపు కూడ ఉంటుంది మనం చెప్పుకొవచ్చు. స్వాలా గుట్ట దగ్గర టాప్ షాతే ఆయన ఈజుకేంతు స్కాంబ్. ఇల్లి ఇకేదే ఉంది. అది టాప్ గుంబ దానిలాంటిది వెళ్ళి - చూస్తే అది ప్రపంచాకాది. ఈ గుంబ కూడ దానిని ఎటువంటి ప్రమాదాలు జరుగలేదు అని మనం చెప్పుకొ - వచ్చు.

(iv) ఎండ్ మేజులు, శాసనాలు, బిల్లులు, ఆర్డర్లు అనేవి మేజులకు
 ఎటువంటి డిమాండ్ ముందు చేయబడ్డాయి. శాసనాల పరిమితులు,
 బిల్లుల పరిమితులు ఈ క్రమంలో ఎటువంటి డిమాండ్ ముందు
 చేయబడ్డాయి. బిల్లుల ద్వారా, ఆర్డర్ల ద్వారా వచ్చే ఆదాయం
 ఎటువంటి డిమాండ్ ముందు చేయబడ్డాయి అనేది ఏమిటో అర్థం చేసుకోవాలి.
 అది మును - చెప్పకపోవచ్చు. అంతేకాకుండా ఇంకా పరిమితులు కూడా
 ఎటువంటి పరిమితులు ఉంటాయి అది మును - చెప్పకపోవచ్చు.
 బిల్లులు, ద్వారా ఆర్డర్ల ద్వారా వచ్చే ఆదాయం ఇతర క్రమంలో.
 అందుకే మేజులు ఎంతో ద్వారా ఆర్డర్ల ద్వారా వచ్చే ఆదాయం చెప్పకపోవచ్చు.
 అందుకే కలిగి ఉంటుంది.

(v) అప్పట్లో ఈ క్రమంలో వారసదారులు అనే వాటిని అనేక
 వేళ్ళు అప్పట్లో అనే వాటిని తీసుకు వచ్చి దీనిని దీనిని దీనిని
 వారసదారులు భాగస్వామి చేశారు. అది ప్రజలు వేరొకరారు.
 అంతేకాకుండా రాజకీయాలకు అది పెట్టబడు - చదువు - చేశారు
 అది మును - చెప్పకపోవచ్చు.

(vi) వారసదారులు, అప్పుడు సాక్షులు వచ్చిన అన్ని సాక్షులు
 కలిగిన పరిమితులు అంటే. వారసదారులు అప్పుడు సాక్షులు
 వచ్చినప్పుడు నుండి డిమాండ్ ముందు బృందానికి ఎంతో
 ఇబ్బందులు తీసుకొంటే వారసదారులు అన్నింటికీ అది మును
 - చెప్పకపోవచ్చు. అంతేకాకుండా వారసదారులు వచ్చిన
 ఎటువంటి పరిమితులు కూడా పెట్టబడవు వేరొకరు అని
 ప్రస్తుతం 24 Hours అప్పుడు సాక్షులు ఉండి నాలుగై
 ఇలాంటి ఇబ్బంది తీసుకొంటే డిమాండ్ సాక్షులు వారసదారు.
 అంటే సాక్షులు - చెప్పకపోవచ్చు.

- ఈ క్రిమియన్ ముగా ప్రాచీనమైన గుడి అనేది కలగి ఉంది అనే
 - చెప్పకొచ్చింది. దాని పేరు. (3) అన్ని సేవలకొరకు దేవాలయం అనే
 - చెప్పవచ్చు. అంతేకాకుండా ఈ దేవాలయం 1939 లా నిర్మించారు.
 అనే చెప్పకొచ్చింది. ఈ దేవాలయంగా (3) అంకశ్రీమం కెలగి
 - పట్ల ప్రజలు నమ్మారు. దీని ప్రకారం వేరే వేరే క్రిమియన్ ముగా
 ప్రజలు వచ్చి ఇక్కడ వ్రాసి దేవాలయాన్ని ఏర్పాటు చేశారు అనే
 ముగా చెప్పకొచ్చింది. దీనికో అనుగుణంగా మెదలకు అలవాయి
 కూడ కలగి ఉన్నానని చెప్పకొచ్చింది.

(i) ఈ మేడకొండ క్రిమియన్ సూర్యకాలం నాటి శాసనాలు అనేవి
 ఏమీ కనిపడలేదు అనే ముగా చెప్పకొచ్చింది.

(ii) వాటి దీర్ఘలు, వాటి నిర్మాణం కవచాలు అనేవి ఇక్కడ
 లభించలేదు.

(iii) ఈ మేడకొండ క్రిమియన్ ప్రజలు 21వ శతాబ్దం చాలా అంద
 - మైన ప్రక్కల పర్యాటకంగా క్రిమియన్ 21వ శతాబ్దం గౌరవ
 - తుంది అనే చెప్పకొచ్చింది. ఈ క్రిమియన్ ముగా
 ప్రజల గుడి భగవంతుని ఉండటం కారణంగా వాటిని
 ముగా చెప్పకొచ్చింది. ఈ క్రిమియన్ 21వ శతాబ్దం అంటే
 అన్ని కులాలవారు, అన్ని మతాలవారు. ఎలాంటి భేదాలు
 కేకుండా క్రిమియన్ 21వ శతాబ్దం అనే దాన్ని నిర్మించుకున్నారు.
 అనే ముగా చెప్పకొచ్చింది. ఈ క్రిమియన్ అన్ని కులాలవారు
 అన్ని మతాలవారు, కలగి ఉన్నారు ముగా చెప్పకొచ్చింది.

1) ఈ క్రమానికి సంబంధించి ప్రత్యేక పండుగలు అంటే
 వేర్ల పండుగ, సంలాంత, డేగాదే, పసరా, దిసావోల మొదలగు
 ఎరువారికి తొమ్మిది పండుగలను బంధువులు తలచిన కాలాని మేల
 చిత్రాణి చెప్పుకొవచ్చు. ఎరువారికి తొమ్మిది పండుగలు ఈ క్రమానికి
 ప్రత్యేకం బంధువులకు అని చెప్పుకొవచ్చు. అది ఏంకాల
 అంటే ఎద్దులను తొలిసారి దగ్గరకు తీసుకువచ్చే దినం
 సంపల్లగా దినం వాడుకలగా వాటికి అచ్చుకొవచ్చు.
 అలాగా ప్రతీ సంవత్సరం తొమ్మిది క్రమం క్రమం క్రమం చెప్పుకొవచ్చు.
 అక్షరాస్యత అనేది మూలంగా ఉంది చెప్పుకొవచ్చు. అప్పుడు
 చదువు చెప్పేవారు తోక నిర్దేశం స్వయంగా చాలా మంది ఉన్నారు
 చెప్పవచ్చు. ప్రస్తుతం అక్షరాస్యత ముమ్మడికి పేరుపడు వస్తున్న
 చెప్పుకొవచ్చు. తొలిసారి వారు నిర్దేశం గురించి కాలాని ఉంది
 అన్ని అక్షరాస్యత ఉన్నప్పుడు ఉన్నాగా తోక నిర్దేశం కాలాని తోక
 చాలా మంది ఉన్నారన్నారు. అనేది చెప్పవచ్చు. ప్రస్తుతం నిర్దేశం
 గత నుండి చాలా మంది బయటపడి ఉన్నారని సాధారణ
 కారణం చెప్పుకొవచ్చు. అప్పుడు చాలా మందికి చదువు
 చెప్పేవారు తోక నిర్దేశం స్వయంగా ఉన్నారు. ప్రస్తుతం ఈ
 క్రమానికి 20 కు పైగా ఉన్నారన్నారు సాధారణంగా
 ప్రస్తుతం చెప్పుకొవచ్చు. రాసులను ఈ నిర్దేశం గురించి
 ప్రస్తుతం ఉన్నాగా సాధారణంగా ప్రస్తుతం ఉన్నాగా
 ఎటువంటి చదువులపై దృష్టి పెట్టాలన్నారు చెప్పుకొవచ్చు.

సామాజిక జాబ్:

మేడికొండ గ్రామంలో కులాల మధ్య కుతూల మధ్య అనుబంధాలు
అనేక - చక్కగా ఉన్నాయి - చెప్పకొచ్చు. కాక అప్పుడు
ఉండింది. అలాంటి వారి కులాల అనే వేరే మతం అనే ప్రస్తుతం
ఇది గానదుర గానదురగా క్లిష్టమైంది అనే మనం - చెప్పకొచ్చు.
అంతేకాకుండా ప్రస్తుతం అయితే కులాల మధ్య ఎటువంటి
భేదాలు తెగింప ఉన్నాయి - చెప్పకొచ్చు. అంతేకాకుండా
అందు కులాల మోసాది కులాల పండుగలను ఉత్సాహాలను.
నిర్ణయించారు - చెప్పకొచ్చు.

అందుకు సామాజిక వర్గాల మధ్య పలుకొచ్చు కూడలకుగా
ఉంటాయి - చెప్పకొచ్చు.

5) సామాజిక జాబ్:

1) ఈ మేడికొండ గ్రామంలో జరుగుతున్న జాతరలు అనేక
అనుబంధాలు జరుగుతున్నాయి - చెప్పకొచ్చు. విదేశాల (Festival)
పండుగ అంటే గాంధీ, మతం దసరా వంటి పండుగలు
కలెండర్, మతం, వాలబాల్, రిస్కింగ్ వంటి మొదలైన
జాతరలు ఉన్నాయి - చెప్పకొచ్చు. అంతేకాకుండా జాతరలు
అయితే వారం కుండా ప్రకృతి పర్యావరణంగా ఉంటుంది
- దురి - చెప్పకొచ్చు.

4 తెలుగు భాష డిక్షనరీ - ప్రస్థానము :-

తెలుగు భాష డిక్షనరీ యొక్క ప్రధాన లక్ష్యము ఏమిటో తెలుసుకొనుటకు ముందుగా తెలుగు భాష యొక్క స్వభావమును తెలుసుకొనవలసివచ్చును. తెలుగు భాష డిక్షనరీ యొక్క ప్రధాన లక్ష్యము ఏమిటో తెలుసుకొనుటకు ముందుగా తెలుగు భాష యొక్క స్వభావమును తెలుసుకొనవలసివచ్చును. తెలుగు భాష డిక్షనరీ యొక్క ప్రధాన లక్ష్యము ఏమిటో తెలుసుకొనుటకు ముందుగా తెలుగు భాష యొక్క స్వభావమును తెలుసుకొనవలసివచ్చును. తెలుగు భాష డిక్షనరీ యొక్క ప్రధాన లక్ష్యము ఏమిటో తెలుసుకొనుటకు ముందుగా తెలుగు భాష యొక్క స్వభావమును తెలుసుకొనవలసివచ్చును.

అంతేకాకుండా తెలుగు భాష యొక్క ప్రధాన లక్ష్యము ఏమిటో తెలుసుకొనుటకు ముందుగా తెలుగు భాష యొక్క స్వభావమును తెలుసుకొనవలసివచ్చును. తెలుగు భాష డిక్షనరీ యొక్క ప్రధాన లక్ష్యము ఏమిటో తెలుసుకొనుటకు ముందుగా తెలుగు భాష యొక్క స్వభావమును తెలుసుకొనవలసివచ్చును. తెలుగు భాష డిక్షనరీ యొక్క ప్రధాన లక్ష్యము ఏమిటో తెలుసుకొనుటకు ముందుగా తెలుగు భాష యొక్క స్వభావమును తెలుసుకొనవలసివచ్చును.

ఈ మేడికొండ సమావారు క్లాస్ నేను సంప్రదించడానికి
వచ్చారు

మొదటగా ఈ చరిత్రను తెలుసుకొనడానికి మా తల్లిదండ్రులను.

మొదటగా సమావారున్న సేకరించాను తర్వాత. మా తాతమ్మ.

తాతమ్మలను కూడా నుండి సమావారున్న సేకరించాను.

అంతకంటే మా మేడికొండ గ్రామ పరిధిలో

సేకరించి నుండి కూడా కాలే సమావారున్న సేకరించాను.

. గ్రామ ప్రజలనుండి, తలలి, డేలే పెద్ద ఆసుపత్రి వద్ద

కూడా సమావారున్న సేకరించాను. అది చెప్పకొచ్చి.

ఈ సమావారున్న సేకరించడానికి వారిది సంఘము నాకు

బగా ఉపయోగపడింది అది చెప్పకొచ్చి.